

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 121 (960)

Пятница, 12 октября 1962 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

Партийное поручение

Велика и почетна роль партийных организаций в коммунистическом строительстве. Они мобилизуют трудящихся на создание материально-технической базы нового общества, воспитывают людей в духе коммунизма. Члены и кандидаты партии являются примером в труде, активно проводят политику партии в жизнь.

Одной из форм активизации партийных масс является партийное поручение. Каждый коммунист обязан добросовестно выполнять ту или иную работу в массах и тем самым вносить свой вклад в общее дело партии.

Машинисту экскаватора коммунисту Александру Терентьевичу Иванову партийное бюро Красногорского разреза поручило руководить постоянно действующим производственным совещанием. Тов. Иванов правильно понял свои задачи, распределил обязанности между членами организации, организовал коллективный контроль за производственными делами на разрезе. Регулярно, раз в квартал, производственное совещание обсуждает важнейшие вопросы производства, принимает по ним разумные решения и затем настойчиво добивается их реализации.

Другому коммунисту этого разреза — токарю мехцеха Анатолию Чебакову коммунисты поручили руководить товарищеским судом. Большие и важные задачи стоят перед этим общественным органом по перевоспитанию отсталой части трудящихся. Это хорошо понимает тов. Чебаков. Товарищеский суд под его руководством систематически разбирает дела на прогульщиков, бракоделов, пьяниц. И надо признать, что суровая критика товарищей помогла им стать полноценными членами горняцкого коллектива.

Добросовестно, с душой выполняет задание своей партийной организации машинист экскаватора Ольжерасского ШСУ Николай Мартынцев. Он является председателем комиссии партийного контроля за хранением и правильным использованием строительных материалов. Комиссия постоянно проводит рейды по строительным объектам, выявляет факты бесхозяйственности, ведет борьбу с расточителями народного добра.

В Томском СУ все знают активного агитатора коммуниста Ивана Коротеева. Он повседневно проводит среди строителей беседы, читки газет, разъясняет трудящимся политику партии, задачи своего коллектива.

Можно назвать сотни коммунистов нашего города, которые с душой выполняют порученное им дело. Но, к сожалению, есть и такие члены партии, которые отмахиваются от партийных поручений, забывают о требованиях Устава КПСС. Вот пример. Горному мастеру ОШСУ тов. Костюченко поручили руководить лекторской группой. Как же он отнесся к этому ответственному поручению? Членов группы не собирали, плана работы не имеет. Ни одной лекции за продолжительное время не прочитано. Когда Костюченко вызвали на бюро, чтобы отчитаться о выполнении поручения, он предпочел не явиться.

На шахте «Томусинская-1-2» коммунисты тт. Дзыгало, Захарьев, Долганов были утверждены пропагандистами. Это также очень серьезное поручение. Но эти товарищи безответственно отнеслись к делу и по существу сорвали первое же занятие кружков.

Подобные случаи можно объяснить тем, что некоторые партийные организации мирятся с нарушителями Устава КПСС, слабо воспитывают и недостаточно наказывают всех тех, кто отлынивает от живой работы в массах, стоит в стороне от задач, выдвигаемых партийной организацией.

Задача состоит в том, чтобы каждый член партии, честно выполняя конкретное поручение, внесил свой вклад в дело строительства коммунизма.

Возвращение в Москву товарища Н. С. Хрущева

10 октября Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев возвратился в Москву из поездки в Туркменистан, Таджикистан и Узбекистан. На Казанском вокзале Н. С. Хрущева встречали товарищи Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косягин, М. А. Суслов, Н. М. Шверник, В. В. Гришин, Л. Ф. Ильин, А. Н. Шелепин и другие.

(ТАСС).

Кемеровская областная библиотека
газетно-литературный*Великому Октябрю — достойную встречу!*

Четко, оперативно

Паровоз «Э-126» из ПТУ треста «Томусауголь» везде-сущ: его можно видеть на подъездных путях шахты «Томусинская-1-2» и обоих разрезов.

На правом крыле паровоза рядом с местом машинаста плакат: «Бригада коммунистического труда». В этой бригаде отлично работает машинист коммунист Григорий Иванович Чапайкин. Подать вовремя порожник, выставить груженые углем вагоны — вот обязан-

ности паровозной бригады, в которой трудится Г. И. Чапайкин.

Успех горняков Томусинского рудника, ставших на вахту в честь 45-й годовщины Великого Октября, во многом зависит от железнодорожников.

— Железнодорожники не подведут, — заявляет от имени паровозной бригады Г. Чапайкин.

На снимке: машинист па-

ровоза Г. И. Чапайкин.

Фото Евг. БАТИНА.

С огромным трудовым подъемом работают в эти дни горняки двадцатого участка, где начальником Б. К. Пундель. Успешно ведя добчу угля с помощью комбайна «Донбасс-1», шахтеры с начала октября выдали сверх плана 1400 тонн угля. Комбайнеры участка Яруллин, Самариков, Антонкин с каждым днем улучшают использование

Лидеры соревнования

машины. Увеличивать добчу мощь машины помогает трудовое упорство шахтеров. Хороший пример в труде подают тт. Чепурин, Григорьев, Кузьмин, Кузнецков и другие.

Все ярче разгорается огонек предоктябрьского соревнования среди горняков участка № 22, руководит которым тов. Горин. За истекшую декаду они добыли сверх плана более 740 тонн угля. На днях шахтеры взяли новое, повышенное обязательство — выдать к концу месяца еще более 500 тонн сверхпланового топлива. Например, бригада т. Летова дала слово за оставшееся время довести сверхплановую добчу до 300 тонн. Слово горняков не расходится с делом. Славным трудовым подарком они встретят праздник Великого Октября.

Ударники строительства разреза

Встав на предоктябрьскую вахту, по-ударному трудятся механизаторы мехколонны № 22. Несмотря на плохую погоду, кипит работа на строительстве разреза «Томусинский-7-8».

Хорошо трудятся экскаваторщики комсомольско-молодежного экипажа Терентия Михайлова. Они производят отсыпку подъездных

путей к разрезу.

Трудовыми победами отличается бульдозерист тов. Прохоров. За прошлый месяц он столкнул своим бульдозером более 20 тысяч кубометров грунта. В таком же темпе он трудится и в октябре. Сменные нормы выполняет на 140 процентов.

Ударниками труда на строительстве разреза заслу-

В президиуме ВЦСПС

Президиум ВЦСПС принял постановление «Об улучшении работы профсоюзных организаций среди женщин».

Социализм, говорится в этом решении, открыл женщины широкие возможности для участия в производственном труде. Сокращение рабочего дня, механизация и автоматизация производства, облегчая труд, еще больше повысили роль женщин в различных отраслях производства, науки, культуры.

В народном хозяйстве страны занято 47 миллионов женщин. В постановлении отмечается, что профсоюзные организации накопили большой опыт работы среди женщин.

Наряду с этим в постановлении говорится, что на некоторых предприятиях и

стройках не создаются необходимые условия труда для женщин, не оказывается должной помощи повышению их производственной квалификации, общеобразовательного и культурно-технического уровня.

Президиум ВЦСПС обязал центральные, республиканские, краевые, областные комитеты и советы, фабрично-заводские, местные и рабочие комитеты профсоюзов решительно улучшить работу среди женщин. Советам и комитетам профсоюзов предложено разработать и осуществить меры, направленные на широкое вовлечение женщин в производство, на повышение активности женщин-работниц, инженеров и техников в борьбе за создание материально-техничес-

кой базы коммунизма, добросовестное выполнение семилетнего плана, производственных заданий и социалистических обязательств, за технический прогресс, повышение производительности труда и улучшение качества продукции.

Профсоюзные организации, говорится в постановлении, должны широко пропагандировать достижения науки и передового опыта, экономические и технические знания среди женщин, воспитывать их на опыте коллектива и ударников коммунистического труда, новаторов производства.

Президиум ВЦСПС предложил советам и комитетам профсоюзов совместно с совнархозами в трехмесячный срок проверить, как выпол-

УЛУЧШАТЬ РАБОТУ СРЕДИ ЖЕНЩИН

ется законодательство о труде женщин на промышленных предприятиях, стройках, транспорте и в совхозах. По каждому предприятию должны быть разработаны меры, направленные на улучшение производственно-бытовых условий, охраны труда и техники безопасности работниц, механизации трудоемких процессов, облегчающих труд женщины.

В постановлении определены задачи профсоюзных организаций по расширению сети учреждений коммунально-бытового обслуживания и общественного питания, улучшения медицинского обслуживания женщин, по усилению среди них политической, культурно-массовой работы.

Из редакционной почты

НИКОМУ ДЕЛА НЕТ

Когда бы ни зашел в магазин Тебинского леспромхоза, на полках здесь почти всегда хоть шагом покати. Макароны изделий, сельди не увидишь. Нет ни овощей, ни фруктов. Хлеб и то бывает с перебоями. Очень редко завозится мясо.

На требование покупателей, что это будущее магазину Кемчужнику, пренебрежительно отвечает:

— Оклад у меня небольшой, чего это я буду из кожи лезть, часто ездить за

НАМ ОТВЕЧАЮТ

Замечания учтены, меры приняты

В редакцию написал письмо рабочий С. Бабичук. Он высказывает критические замечания по поводу работы столовых. «Работа в столовой — очень почетная. От хорошего обслуживания зависит многое в жизни людей», — справедливо замечает автор. И тем не менее еще передки случаи формального, бездумного отношения к людям работников общепита.

„Оглянувшись не успели...“

Как сообщила редакции начальник Томского строй управления тов. Мушурев, в заметке «Оглянувшись не успели...», опубликованной в номере за 26 сентябрь и, правильно указано, что жилые дома и другие объекты полностью готовятся к зиме. Работы по прокладке теплотрасс из-за отсутствия труб. В настоящие времена трубы получены. Теплотрасса к дому 4-24 проложена, дом отапливается. 1-24 и другие дома тепло получат на днях.

Во Дворце культуры все помещения сейчас отапливаются. В пос. Притомском до ма по ул. Фестивальной с 10 октября тепло получили.

За образцовый общественный порядок

В нашем молодом городе выросло замечательное кадра рабочих и интеллигентов, имена которых знает не только население нашего города, но весь Кузбасс. И когда мы вспоминаем обо всем этом, невольно возникает вопрос, почему вместе с большими духовными ростами наших людей до сих пор у нас так часто случаются общественные нарушения, нарушающие трудовой дисциплину и правила социалистического общежития, преступления.

Органы юстиции — суд, прокуратура и милиция за последние годы проделали большую работу по укреплению социалистической законности. И тем не менее нужно прямо сказать, что число нарушителей установленного законом правил порядка все еще велико, еще некоторые жители города считают своим лучшим отдыхом беспорядочное пьянство, Альянство, члены которого — перво-

ЗНАМЯ ШАХТЕРА*

2 стр. 12 октября 1982 г.

НИ ПРОЕХАТЬ, НИ ПРОЙТИ

На 21 квартале около дома № 8 были выкопаны два глубоких котлована для ремонта канализации. Ремонт этот уже закончен. Но земляя засыпана частично лишь один котлован, другой же остается для предстоящего открытия. Никаких ограждений вокруг нет. Электроосвещение в вечернее время подвели итоги пикетов. Это создает большую опасность для прохожих.

Нет настоящей заботы о нашей столовой готовится к летнему сезону, выбир блуд очень мал.

Междудом для доставки продуктов в магазин и столовую есть все возможности: через поселок проходит железнодорожная дорога.

ИВАНОВ,

рабочий

Тебинского

леспромхоза.

УГОЛОК ШКОЛЬНИКА

Отряды вышли на старт

Всесоюзный слет пионеров в Артеке продемонстрировал готовность пионеров всегда следовать заветам родного Ильинича Делегаты слета подвели итоги пионерской двухлетки «Пионеры — Родине». Эти итоги замечательные.

Странно и то, что директор нашего леспромхоза Лапенко тоже не помогает наладить торговлю. На пример, полы в магазине прогнили и проваливаются.

Их надо перестелить. Но это влечет и то, что обеды в

бытовых условиях трудящимися Тебинского леспромхоза. А это одна из причин большой текучести кадров.

Делегаты слета обратились к всем пионерам Советского Союза с призывом начать соревнование на лучший отряд.

Точно так же возможны несчастные случаи с жильцами, проходящими в бывшее время между 21 и 26 кварталами, где тоже имеются открытые котлованы.

Нельзя равнодушно пройти и мимо беспорядочно насыщенных водопроводных труб возле магазина на 21 квартале. Эти трубы, оставленные здесь строителями, загромождают подъездные пути к магазинам и к жилым домам.

Дружинки подвели итоги двухлетки. Каждый от-

ряд решен бороться за то, чтобы стать «отрядом-спутником семилетки».

Многие дружинки отметили старт хорошими делами. Так, отряды второй школы в этот день вышли на сбор металлоизделий, отряды 4 школы заложили зеленые аллеи на своем участке и по улицам поселка, ребята 6 школы объявили поход за сохранение учебников, пионеры первой школы — за всеобщий.

Почти хороший. Итоги соревнования подводятся 19 мая. А сейчас пожелаем ребятам больших успехов в их Всесоюзной радиолинейке.

Дружинки подвели итоги двухлетки. Каждый от-

ряд решен бороться за то, чтобы стать «отрядом-спутником семилетки».

Сейчас дружинки

отметили

старт

хорошими

делами.

Также

отметили

старт

хорошими

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ТЭЦ

В Челябинске построена еще одна тепловая электростанция. Завершены монтаж ее первого котельного агрегата и установка турбогенератора. Проведено паровое опробование котла, идет подготовка к прокрутке турбины. (ТАСС).

Оживают страницы „Войны и мира“

Солнце освещает необыкновенную панораму мирных окрестностей Бородина. Леса, перелески, поляна, дорога, деревни с куполами белых церквей. Поют птицы. Пробуждаются деревни. И вдруг, словно воспоминание о том, что было, и как предостережение о том, что, может быть, проносятся иные звуки: глухо бухают пушки, дробный топот тысяч солдатских сапог, крики и стоны людей. Звуки обрываются. Тишина... За кадром голос:

«Все мысли, которые имеют огромные последствия, — всегда прости. Вся моя мысль о том, что ежели люди порочны, связаны между собой и составляют силу, то людям честным надо сделать только то же самое. Ведь как прости».

Так будет начинаться фильм «Война и мир» по одноименному роману Л. Н. Толстого, к съемкам которого недавно приступила творческая группа киностудии «Мосфильм» под руководством народного артиста

Крымские встречи героев

ЯЛТА, 9 октября после щона их героизмом, считает их своими сыновьями, желая благополучного приземления и приглашает их к себе. И вот в санатории, где отъезда в гости к звездным братам приехала Мария Александровна Брынцева — бригадир совхоза «Коктебель», дважды Герой Социалистического Труда, депутат Верховного Совета СССР.

Когда космонавты совершали витки вокруг нашей планеты, Мария Александровна писала, что она восхи-

„Золотая звезда москвича“

Тысячи москвичей в годы Великой Отечественной войны прославили себя героическими подвигами на фронте. Многим из них присвоено высокое звание Героя Советского Союза. У них на груди — золотые звезды. (ТАСС).

Где же эти герои сейчас? Об этом расскажет сборник «Золотая звезда москвича». Он подготовлен к печати в издательстве «Московский рабочий».

Книга будет иллюстрирована документальными фотографиями. (ТАСС).

Как это современно!

В каирском музее внимание двух американских туристов привлекла мумия. Долго и недоуменно разглядывали они этот экспонат, пока не заметили табличку, на которой было написано «1187 ДНЭ».

«Ну, а это к чему, как ты думаешь, Джим?» — спросил один.

«Ума не приложу, — ответил Джим. — Наверное, номер автомобиля, который его сбил».

Изданное в Вашингтоне руководство по поведению жителей американской столицы в случае воздушного налета содержит обнадеживающую фразу:

«Услышав сигнал воздушной тревоги, водители катафалков должны отогнать свои машины к тротуару, а пассажирам катафалка покидать машины не обязательно».

Американец в Англии, желая дать своим слушателям представление о размерах Соединенных Штатов, привел такой пример:

«Утром вы можете сесть на поезд в штате Техас, а когда проснетесь на следующий день, вы все еще в штате Техас!»

«Подумаешь, — сказал слушавший его анг-

У карты мира

КАМПАЛА, 9 октября (ТАСС). В полночь состоялась церемония официального провозглашения независимости Уганды. В крупнейшем городе страны Кампале в торжественной обстановке был поднят трехцветный национальный флаг. Десятки тысяч жителей города с ликованием приветствовали независимость родной страны, которая почти семьдесят лет находилась под английским колониальным господством.

Военные маневры в Польше

ВАРШАВА. Согласно плану учений, установленному объединенным командованием вооруженными силами стран — участниц Варшавского договора, в первой декаде октября на территории западного поморья Польши и северной части ГДР были проведены военные маневры, в которых приняли участие воинские подразделения различных родов Вооруженных Сил Советского Союза, Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики.

Военные маневры показали высокую боевую готовность войск, хорошую организацию штабов, четкое взаимодействие воинских подразделений дружеских армий во время выполнения боевых задач на суше, море и в воздухе, что способствовало дальнейшему углублению и укреплению боевого и идейного братства.

(ТАСС).

Провозглашение независимости Уганды



РЕСПУБЛИКА НА РАЗВАЛИНАХ МОНАРХИИ

ЙЕМЕН называют «счастливой Аравией». Этот эпитет, родившийся тысячи лет назад, очень распространен среди арабов. Но ничего в этой стране не напоминало до последних дней о счастливой, беззаботной жизни. Пески, редкие оазисы, небольшие участки возделанной земли — такова прибрежная часть Йемена. Тихама, с ее знойным, влажным климатом тропиков.

Йемен стал независимым государством в 1918 году

после поражения и распада Османской империи. Во главе страны стоял руко-

дитель зейдов — суровый

и властный имам Яхья бен

Мухаммед Хамид эд-дин.

Железной рукой управлял

он страной, охраняя тради-

ции средневековья.

Консерватизм и рутина

довлели над всем. Выходившая раз в месяц единственная газета «Аль-Иман»

посвящала передовые статьи

религиозным темам.

А народ тянулся к новому.

Молодежь проявляла нетерпение и недовольство.

Она понимала, что нельзя

больше жить по заветам

предков, она задыхалась в

душной атмосфере средне-

вековья, мечтала о переменах, о новой жизни.

И время вносило свои коррективы. Создание современной армии требовало подготовленных офицеров, для самолетов нужны были пилоты, для автотранспорта — шоферы, для министерств — грамотные чиновники. Приходилось послыпать йеменскую молодежь за границу получать там необходимые знания, опыт. Возвращаясь домой, она с негодованием сравнивала многовековую отсталость своей родины с прогрессом остального мира, не хотела мириться с бесприятием и нищетой народа. Среди населения, особенно в армии, росло недовольство.

В марте 1961 года при по-

сещении госпиталя в Ходейде

имам Ахмед был тяжело

ранен молодыми йеменскими

офицерами. Покушавшиеся

были схвачены и публично

обезглавлены на городской

площади в Таизе. Но, хотя

ранение не оказалось смер-

тельным, имам Ахмед не

смог от него оправиться и

умер 19 сентября 1962 года.

Власти перешла к его сыну

Мухаммеду эль-Бадру, кото-

рый, вступая на престол, объявил о своем намерении

проводить широкие реформы в стране, поднимать и развивать экономику Йемена. Но история Йемена шла уже другим путем. Ничто не могло спасти обреченный монархический режим от гибели.

Вечером 26 сентября восставшие части йеменской армии и танки окружили королевский дворец. В ходе завязавшейся борьбы он был подвергнут артиллерийскому обстрелу, его стены и крыша рухнули и погребли под своим развалинами последнего короля Йемена, Мухаммеда эль-Бадра, его семью и свиту. Радиостанция Саны, захваченная восставшими, сообщила о падении монархического режима и провозгласила 26 сентября Йеменскую Арабскую Республику.

Йеменский народ восторженно ответил на свержение монархического режима. Радио Саны подчеркивает, что революционная армия и республиканско правительство буддительно следят за происшествием империалистов и противников революции и будут сурово пресекать любые выступления врагов революции. В этих целях в Сане создан народный трибунал, который немедленно при-

ступил к работе. Он рас-

смотрел ряд дел и приго-

ворил к смертной казни не-

которых деятелей монархи-

ческого режима.

Эти меры оказались необ-

ходимыми в связи с дея-

тельностью реакционных

групп. Эмир Хасан бен

Яхтия, брат покойного има-

ма Ахмеда, находившийся в

Нью-Йорке во главе йемен-

ской делегации в ООН, сро-

чко выехал из США в

Саудовскую Аравию, рас-

считывая, как передавало

радио Иордании, организо-

вать при поддержке шейхов

некоторых йеменских племен

борьбу против восставшей

армии. Радио Саны

заранее предупредило люби-

телей военных авантюристов, что

при любой попытке разжечь

гражданскую войну в Йемене,

они получат сокрушитель-

тельный отпор со стороны

йеменской армии и всего

народа. Йемен не свернет

с избранного им пути. Заря

новой жизни загорелась на

конец на небе древней арабской страны.

«За рубежом».

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ в кинотеатре „КУЗБАСС“

Новый цветной художеств. фильм

БЕЙ, БАРАБАН!

Сеансы: в 9, 1, 3, 7.

БОГАТАЯ НЕВЕСТА

Сеансы: 11, 5, 9 (удлиненный)

Для детей: БЕЙ, БАРАБАН!

Сеансы: в 9 и 3 часа дня.

Коллектив хлебокомбината извещает о скоропостижной смерти главного бухгалтера ТРУНОВА Никифора Андреевича и выражает соболезнование семье покойного.

УТЕРЯНО удостоверение шофера на имя Василишина И. И. Нашедших прошу сообщить: 3 Рабочий поселок, общежитие № 2, кв. 14.

Кинотеатру «Кузбасс» требуется художник.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 0-77 (через Томское), бухгалтерии и отдела заказов — 2-19 (через Томское).